Apprentissage des tables d’additions — Proposition de progression

Période 1 : visuel des cibles a faire acquérir
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Caractéristiques des procédures en lien avec les cibles a faire acquérir en période 1 :

* Le surcomptage avec utilisation de la commutativité : +1
Commutativité : 143 =3+1=4

e Les tables a I’envers - décompositions de 5.
5=3+2=4+1

5+1 5+2. 5+3 5+4 545
Commutativité : 2+5 = 5+2

® Prendre appui sur 5 - Les tables a I'envers - Décomposer les nombres 6 a 9 en prenant appui sur 5
6=5+1
7=5+2
8=5+3
9=5+4

e Les 5 premiers doubles
5+5=10

Résumé période 1 :

+1 1+1 2+1 3+1 4+1 5+1 6+1 7+1 8+1 9+1
Commutativité 1+2 1+3 1+4 1+5 1+6 1+7 1+8 1+9
Prendre appui sur 5 5+2 5+3 5+4 5+5

Commutativité 245 345 4+5

Premiers doubles 242 343 4+4 / / / /
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.7 Apprentissage des tables d’additions — Proposition de progression

Période 2 : visuels des cibles a faire acquérir
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Caractéristiques des procédures en lien avec les cibles a faire acquérir en période 2 :

e Le surcomptage avec utilisation de 'unité : +2
+ commutativité

e Ajouter 10
Ex : 1046 =

e Les doubles de 6 a 10
Décomposer et recomposer — prendre appui sur la procédure ajouter 10
Ex : 646 =5+1+5+1=10+2 =12

® Les « premiers » presques doubles
3+4 = 3+3+1
443 =4+4 -1

e Les compléments a 10 —amis pour faire 10
e Le surcomptage avec utilisation de l'unité. : +3 jusque 7

+ commutativité

Résumé période 2 :

+2 3+2 4+2 5+2 6+2 7+2 8+2 9+2
Commutativité 2+3 2+4 2+5 2+6 2+7 2+8 2+9

Ajouter 10 10+1 | 10+2 | 10+3 | 10+4 | 10+5 | 10+6 | 10+7 | 10+8 | 10+9 | 10+10
Commutativité 1+10 | 2+10 | 3+10 | 4+10 | 5+10 | 6+10 | 7+10 | 8+10 | 9+10

Doubles de 6 a 10 6+6 7+7 8+8 9+9

Presque doubles 3+4

Commutativité 4+3

Amis pour faire 10 743 6+4 4+6 3+7

Ajouter 3 6+3 / /
Commutativité 3+6
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Période 3 : cibles a faire acquérir
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Caractéristiques des procédures en lien avec les cibles a faire acquérir en période 3 :

e Les presques doubles (suite et fin) : — prendre appui sur les doubles acquis et I'itération de I'unité
6+7 = 6+6+1 = 12+1=13
Ou:7+6=7+7-1

¢ Le surcomptage avec utilisation de I'unité : +3
6+3=6+2+1=8+1=9

e Passage par 10 (prendre appui sur la connaissance des amis pour faire 10 et les décompositions des
nombres)

8+3 =8+2+1 =10+2

9+6 = 9+1+5 = 1045

+ commutativité

Résumé période 3 :

Presque doubles 5+6 6+7 7+8 8+9
Commutativité 7+6 8+7 9+8
Surcomptage +3 6+3

Commutativité 346

Passage par 10 7+4 745 7+6 7+8 749
Commutativité 4+7 5+7

Passage par 10 8+3 8+4 8+5 8+6 8+7 8+9
Commutativité

Passage par 10 9+2 9+3 9+4 9+5 9+6 9+7 9+8
Commutativité 2+9 3+9 4+9 5+9 6+9 7+9 8+9




